
Спортивное развлечение 

«Безопасное колесо» 

Для детей и родителей старшего дошкольного возраста. 

 

Цель: 

Профилактика детского дорожно – транспортного травматизма среди дошкольников. 

Задачи: 

Образовательная: закрепить знания правил дорожного движения для детей, пользующихся 

самокатами и велосипедами.  

Развивающая: развивать навыки безопасной езды 

Воспитательная: привлечь внимание детей и родителей к безопасному поведению в 

дорожном движении. 

Подготовка мероприятия: колонка, мяч, 2 стола, 2 пазла, знак пешеходный переход, 

светофор, 5 конусов, 5 гимнастических палок, самокаты и велосипеды. 

Место проведения: территория детского сада. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход мероприятия: 

 

Здравствуйте, ребята,  и уважаемые взрослые, наступило лето, и вы много отдыхаете и 

гуляете вместе, чтобы не попасть в неприятную историю,  вы должны соблюдать правила 

дорожного движения. И сегодня  для вас хотим провести удивительное и необычное 

путешествие.  

Мы с вами сейчас располагаемся на детской площадке, а что дети вместе с 

родителями любят делать на детской площадке. 

Ответы: играть 

Давайте вместе поиграем и в игре проведем разминку на знание правил дорожного 

движения. Лучший предмет для игры на детской площадке это, конечно же, мяч. И сейчас 

мы с вами поиграем. 

 Игра  «Передай мяч».  

Пока звучит музыка, вы передаете мяч из рук в руки, как только музыка 

прерывается, тот, у кого оказывается мяч, поднимает его вверх и отгадывает загадку, а 

остальные ему помогают. (Загадки. Приложение 1) 

А сейчас мы с вами пойдем в парк. Для этого нам необходимо перейти дорогу, для 

того чтобы оказаться на тротуаре. Посмотрите внимательно, где это можно сделать.  

Дети (Ответ): по пешеходному переходу 

Вот пешеходный переход, но чтобы он мог быть более безопасным тут чего – то  не 

хватает. 

Дети (Ответы): светофора и знака пешеходный переход. 

Сейчас я предлагаю дополнить наш пешеходный переход этими средствами. 

Задание «Собери светофор и знак». 

Одна команда  из деталей пазла собирает дорожный знак, вторая светофор, которые 

устанавливаются на пешеходном переходе. 

Теперь мы можем перейти дорогу. 

Ситуация 1. 

На светофоре педагог незаметно переключает на красный сигнал. Можно 

переходить? 

Ответы детей… 

Анализ ответов 

Ситуация 2. 

На светофоре горит зеленый сигнал. Можно переходить? 

Ответы детей… 



Анализ ответов 

Мы перешли тротуар, посмотрите, сколько здесь велосипедов и самокатов, а вы 

любите кататься на них. А кто мне может сказать, где безопасно кататься на самокатах и 

велосипедах? 

Ответы детей… 

Анализ ответов. 

Безопасно кататься на самокате и велосипеде, лучше  на специально отведенном 

для этого месте.  И мы сейчас отправляемся в парк. 

Дойти до парка и предложить детям взять свои самокаты. 

 И так сейчас мы с вами прогуляемся по парку.  

А какие правила движения на самокате вы знаете? 

Ответы детей и взрослых 

Анализ ответов, дополнения. 

Самым маленьким  нужно передвигаться только в сопровождении взрослых. 

 Ребенок, самостоятельно ездящий на самокате, должен уметь хоть немного 

маневрировать, чтобы объезжать людей и препятствия. 

Необходимо уметь выполнять торможение, чтобы избежать столкновения.  

Держать дистанцию  в процессе езды; 

Ездить только  на исправном транспортном средстве; 

Ездить только по ходу движения потока;  

Надевать шлем, а если ребенок катается в темное время суток или в условиях 

недостаточной видимости – одежду со светоотражателями. Кроме того, 

светоотражатели должны быть и на средстве передвижения; 

Мы с вами повторили правила движения на велосипедах и самокатах, и пришло 

время покататься по парку. 

Задание 1. 

По сигналу участник начинает движение по правой стороне до ориентира, 

возвращаться по левой стороне. Второй участник выезжает, соблюдая дистанцию. 

Дети двигаются потоком. 

Задание 2. 

По сигналу участник начинает движение по правой стороне, двигается змейкой до 

ориентира, возвращаться по левой стороне прямо без препятствий. Второй 

участник выезжает, соблюдая дистанцию, и делает то же задание. Дети двигаются 

потоком. 



 

 

Вот и пришло время, после прогулки вернутся снова в детский сад, а впереди 

дорога и пешеходные переход. 

Как правильно преодолеть этот путь с самокатом? 

 Пересекать проезжую часть можно только по пешеходному переходу, ведя самокат  

рядом. 

Дети и родители проходят через дорогу и возвращаются на  участок. 

Уважаемые родители и ребята мы с вами сегодня повторили правила безопасного 

катания на велосипедах и самокатах, вспомнили правила  дорожного движения, 

соблюдайте и выполняйте их и ваша жизнь будет в безопасности. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Приложение 1 

Загадки                                       

Пешеходам объясняет, 

Как дорогу перейти. 

Он сигналы зажигает, 

Помогая нам в пути. (Светофор) 

 

Стой! Нельзя идти, опасно! 

Если загорелся…. (Красный) 

 

Светофор сигнал дает, 

Что пора идти вперед. 

И для нас препятствий нет, 

Ведь горит…. (Зеленый свет) 

 

Тут машина не пойдет. 

Главный здесь – пешеход. 

Что друг другу не мешать, 

Нужно справа путь держать. (Тротуар) 

 

На обочинах стоят,  

Молча с нами говорят. 

 Всем готовы помогать.  

Главное – их понимать.     (Дорожные знаки) 

 

Человек по мне шагает.  

Меня зеброй называет. (Пешеходный переход) 

 

Подо мной два колеса, 

 Еду как на «парусах»,  

Оттолкнусь совсем чуток 

 И лечу как ветерок!             (Самокат)



 


